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ІННОВАЦІЙНІСТЬ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ  

ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ 
Куліченко А. К., к. педагог. н., доцент,  

доцент кафедри іноземних мов, 

Запорізький державний медичний університет 
 

Генеза освіти нерозривно пов’язана з викликами й потребами суспільства, 

яке породжує попит на певну категорію спеціалістів. У останні роки, 

відповідно до реформ української медицини, спостерігається нагальна 

потреба у підготовці висококваліфікованих медичних фахівців, які б вчасно 

діагностували хвороби та надавали необхідну якісну допомогу. У зв’язку з 

цим, заклади вищої медичної освіти (далі – ЗВМО), орієнтуючись на кращий 

зарубіжний досвід, удосконалюють освітній процес, запроваджуючи 

інноваційні форми та методи навчання. Так, відбувається перехід від 

формального подання комплексу знань (“викладач” → “студент”) до його 

спільного творчого пошуку й актуалізації (“викладач” ↔ “студент”) за 

допомогою освітніх інновацій. 

М. Кляп наголошує, що “інноваційність у навчальному процесі 

приводить до зміни взаємовідносин викладачів та студентів. Якщо у 

традиційному навчанні простежується підсистема “суб’єкт” – “об’єкт’, у 

якій студенту відводиться пасивна та залежна роль, то при інноваційному 

навчанні студент перетворюється у важливий освітній суб’єкт, залучений 

до активної, творчої співпраці з викладачем, зацікавлений у здобутті 

глибоких і актуальних професійних знань”[2, с. 48]. Отже, слідом за 

Н. Меркуловою, вважаємо, що “актуальними є нові підходи в системі 

освіти, нове педагогічне мислення, нове ставлення педагога до своєї 

діяльності, результатом якої має бути виховання “інноваційної 

людини”[3]. 
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Спільною тенденцією для всіх ЗВМО є поступовий перехід від 

традиційних до інноваційних форм й методів навчання, завдяки яким 

сучасний студент може опанувати масиви навчального матеріалу за 

певний проміжок часу, швидше орієнтуватися, демонструвати 

креативність, самоорганізацію, комунікативність, пов’язуючи теорію з 

практикою, та удосконалювати набуті уміння і навички з використанням 

інформаційно-комунікаційних та інтерактивних технологій. 

Сьогодні, у добу діджиталізації, коли вся необхідна інформація є у 

смартфоні та комп’ютері, студентові вже не цікава традиційна подача 

навчального матеріалу у формі звичайних лекцій та практичних занять. 

Тому все більше актуальності набуває можливість перетворювати 

смартфони й комп’ютери на помічників у студентоцентричній моделі 

організації освітнього процесу. 

Розглянемо кілька онлайн-сервісів та платформ, які є корисними для 

ЗВМО. Так, наприклад, безкоштовний онлайн-сервіс Kahoot! 

(https://kahoot.com/) допомагає оцінювати засвоєння навчального 

матеріалу завдяки так званим “квізам” (англ. quiz – вікторина) або  

тестам – набору питань до певної теми дисципліни з множинним вибором 

відповідей. Для проходження таких тестів студентам потрібно мати 

доступ до Інтернету на смартфоні чи комп’ютері й чітко виконувати 

подальші інструкції викладача. 

Quizlet (https://quizlet.com/) пропонує за допомогою карток (слово – 

зображення цього слова) вивчати й запам’ятовувати нові лексичні 

одиниці. Закріплення вивченого відбувається у форми гри на швидкість – 

чим швидше студент зіставить слово з його зображенням, тим більшою є 

можливість бути у лідерах рейтингу гри. 

У Microsoft Teams викладач може створити команду з дисципліни для 

кожної навчальної групи, де є можливість спілкуватися, 

відправляти/отримувати файли із завданнями, їх оцінювати, 

створювати/проходити опитування тощо. 

Ю. Бистрова вважає, що “у той же час при налагодженні зв’язку 

“викладач” – “студент” за допомогою онлайн-комунікації в 

інформаційному освітньо-науковому середовищі університетів необхідні 

суттєві консолідовані дії кафедр, інформаційних центрів, лабораторій, 

бібліотек для його наповнення якісними проблемно-орієнтованими 

ресурсами, як наслідок, забезпечення здобуття знань”[1, с. 30].  

Це – розробки онлайн-курсів з дисциплін професорсько-викладацьким 

складом кафедр; обов’язкове завантаження до репозиторіїв бібліотек 

ЗВМО усіх навчально-методичних та наукових праць; впровадження 

нового програмного забезпечення з метою оптимізації освітнього 

процесу. Додамо, що такі ресурси мають відповідати вимогам часу, бути 

оригінальними та відповідати вимогам академічної доброчесності. 

https://quizlet.com/
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Крім того, доцільним є запровадження в освітній процес ліцензійного 

програмного забезпечення та обладнання типу “Віртуальний пацієнт”, 

“Чарівне дзеркало”, “Розумна сорочка”; фантоми пацієнтів, що є необхідним 

не тільки під час складання державних іспитів студентами, а й у контексті 

практичних занять з фахових дисциплін. Суть полягає у тому, що саме 

комп’ютер або програмне забезпечення може запрограмувати певний момент 

й оцінити студентські дії, виходячи з результату виконаного завдання; у цей 

час викладач є спостерігачем процесу, а студент – виконавцем, який швидше 

міркує, пропонує оригінальні шляхи розв’язання проблеми, вдало синтезує 

здобуті раніше знання, навички та уміння.  

Отже, у сучасній українській медичній освіті спостерігається тенденція 

підготовки висококваліфікованого фахівця нового покоління за 

допомогою інновацій в освітньому процесі – комп’ютерного ліцензійного 

забезпечення і обладнання, безкоштовних онлайн платформ і сервісів, 

онлайн курсів тощо. Крім того, відбувається  оновлення моделі організації 

освітнього процесу – з традиціоналістсько-раціоналістичної на 

гуманістичну (студентоцентричну). Усе це пов’язано з активним 

розвитком інформаційно-комунікаційних технологій, новими викликами 

суспільства та творчими пошуками на шляху до вдосконалення освітнього 

процесу у ЗВМО. Завданням сучасного педагога у таких закладах є 

поєднання теорії з практикою, використовуючи інновації таким чином, 

щоб підсилити інтерес студентів до майбутньої професії та комплексу 

необхідних фахових знань.   
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THE ROLE OF TOLERANCE AND SOCIAL SKILLS 

FOR A МAN IN A MODERN WORLD 
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The modern world is changing at a very fast pace. And this has both 

positive and negative sides. On the one hand, innovative technologies are being 

created, discoveries are being made in various fields of science, and new 
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